



Odunpazarı'nda modern miras

► Eskişehir'in tarihi dokusuyla çağdaş sanatı buluşturan Odunpazarı Modern Müze, Erol Tabanca'nın vizyonu ve Kengo Kuma'nın özgün mimarisıyla, ahşabın sıcaklığında yükselen bir kültür simgesine dönüşüyor. ● 8'de

Bodrum'da kıyı temizliği çalışması

► Avrupa Çevre Ajansı'nın "Marine Litter Watch" (Deniz Çöpleri İzleme Programı) çerçevesinde, Bodrum Belediyesi ve Türkiye Çevre Eğitim Vakfı (TÜRÇEV) Muğla Şubesi iş birliğiyle Turgutreis sahilinde çevre temizliği çalışması düzenlendi. ● 8'de



5 MAYIS 2026 SALI 7 TL

İŞ'TE EGE

İŞ DÜNYASININ REFERANS NOKTASI

Geleneksel tarım dönemi kapandı

► Ege Üniversitesi'ndeki "Kuraklıkla Mücadele: Tarımda Su Yönetimi Stratejileri" panelinde, suyun artık bir kaynak değil stratejik bir beka meselesi olduğu vurgulandı, "Geleneksel yöntemlerle tarım dönemi kapandı" mesajı verildi

► Ege Üniversitesi Tarım Topluluğu tarafından düzenlenen Ege Tarım Zirvesi 2026, sektörün paydaşlarını ve akademik dünyayı bir araya getirdi. Prof. Dr. Cenk Küçükymruk, sunumunda kuraklığın artık bir "ihtimal" değil, coğrafyamızın kaçınılmaz bir gerçeği olduğunu altını çizdi. Prof. Dr. Küçükymruk "Ancak en büyük sorunumuz, bu konudaki farkındalığın kalıcı olmaması" dedi.

DEHŞET VERİCİ

► Selçuk Güzelses ise "Ege Bölgesi, özellikle İzmir ve Aydın, kuraklıktan en ağır darbeyi alan yerlerin başında geliyor. Gediz Havzası'ndaki su kaybımız dehşet verici boyutlarda. Mevcut su miktarıyla geniş tarım alanlarımızı sulamamız artık imkânsız hale geldi. Bazı bölgelerimizde sulama süresi bir aya kadar düştü ve bu şartlar altında tarımsal üretimi sürdürülebilir kalmak oldukça zor" diye konuştu. ● 5'te



Körfez'de yaşananlar ihracatçıya yaradı

► Nisan ayı ihracat rakamlarını değerlendiren Ege İhracatçı Birlikleri Koordinatör Başkanı Jak Eskinazi, 435 milyon dolarlık parite avantajının ve Körfez krizi dolayısıyla Türkiye'ye kayan siparişlerin etkili olduğunu vurguladı. ● 4'te



Ekonomik zorlukları dayanışma ile aşarız

► EGKOBİDER Yönetim Kurulu Başkanı Yüksel Bilek, konuşmasında Türkiye ekonomisinin içinden geçtiği enflasyonist sürece ve yüksek volatilite ortamına dikkat çekerek, "Bu zor günleri ancak dayanışma içinde atlatabiliriz" dedi. ● 4'te

SIYASİ TARTIŞMALAR ARASINDA 'İzmir'i söz sahibi yaptık'

İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği'nin 27. Olağan Genel Kurulu'na tek aday olarak giren Yalçın Ata, güven tazeledi. Ata, "Bu makam bir koltuk değil, emanettir. İzmir esnafını masada söz sahibi yaptık" dedi



GÜVEN TAZELEDİ

► Kent genelindeki 128 esnaf odasının temsil edildiği genel kurul, yoğun bir katılıma sahne olurken, iktidar ve muhalefet temsilcilerinin açıklamaları toplantıya siyasi bir boyut da kazandı. Başkan Yalçın Ata, 822 oyun kullanıldığı seçimde 744 oyla güven tazeledi.

DÜĞÜN GİBİ

► Ata, "Esnafın düğününe hoş geldiniz. Makam, emanettir. 2023'te başlayan yolculuğumuz devam ediyor; Allah ömür verirse 2030'a kadar çalışacağız. İzmir esnafını Ankara'da masada söz sahibi yaptık. Bundan sonra bizi izlemeye devam edin" diye konuştu. ● 7'de



9 günlük Kurban Bayramı turizmciye can suyu olur

► Ege Turistik İşletmeler ve Konaklamalar Birliği (ETİK) Başkanı Mehmet İşler, Kurban Bayramı'nın 9 güne çıkarılmasını beklediklerini ifade etti. Turizm sektörünün zor bir sezona girdiğini belirten İşler, "Böyle bir karar zorlanan sektöre can suyu gibi gelir" dedi. ● 4'te



Avrupa'ya gidecek halılar önce bu eziyetten geçiyor

► Manisa Demirci'de yarım asırlık antika görünümü kazandırılmak istenen el dokuması halılar; ilçedeki ana yollara serilip üzerinden günlerce araçlar geçirilip, renkleri solduruluyor. Halılar bu işlem sonrası Avrupa ve Amerika'ya gönderiliyor. ● 3'te



Hayvanlar için 100 su göleti yapıldı

► İzmir Büyükşehir Belediyesi tarafından hayata geçirilen hayvan içme suyu göletleri, hem üreticilerin hem de yaban hayatının su ihtiyacını karşılayan önemli yapılar olarak öne çıkıyor. Yeni sezon öncesi 100 yeni gölet yapıldı. ● 6'da



Şehit Ferit Yaşarlar Parkı yenileniyor

► Gazimir Belediyesi, Dokuz Eylül Mahallesi'nde yer alan 6 bin metrekare büyüklüğündeki Şehit Ferit Yaşarlar Parkı'nda yenileme çalışmalarını başlattı. Başkan Işık, "Çocuklarımızın ve gençlerimizin spor yapacağı, çalışma yürütüyoruz" dedi. ● 3'te

SAHA EXPO, 200 bin ziyaretçiyi ağırlayacak

► Savunma, havacılık ve uzay teknolojilerinin Türkiye'deki küresel buluşma noktası olan SAHA EXPO, 200 bini aşkın ziyaretçiye ev sahipliği yapacak. Tibet Makina; savunma, havacılık ve enerjinin sergileneceği fuar da yerini aldı. ● 5'te



Bel ağrısının ilacı planlı hareket yapma

▶ Kas ve iskelet sistemi hastalıkları arasında en sık rastlanan şikayetlerin başında gelen bel ağrıları, modern yaşamın getirdiği hareketsizlik ve yanlış duruş alışkanlıklarıyla tetikleniyor. Dr. Kemal Kayserili, bel sağlığını korumada ve mevcut ağrıların tedavisinde "egzersiz" faktörünün hayati önemine dikkat çekti

Egzersiz, düzenli olarak yapılan tekrarlı ve planlı fiziksel aktivite olarak tanımlanan Dr. Kemal Kayserili, bu sürecin sağlıklı yaşam için spor yapmakla eşdeğer olduğunu belirtti. Bel ağrısı ile kas dengesi arasındaki ilişkiye değinen Kayserili, "Egzersiz, hem bel ağrısının tedavisinde önemlidir hem de bel ağrısını önlemede. Şöyle ki nedeni ne olursa olsun, belde ağrı varsa bunun nedeni veya sonucu olarak bozulmuş bir kas dengesi var demektir. Kişiye göre seçilen hareketlerle kasılma ve gerilme kaslar esnetilmeli, güçsüz kalmış kaslar da kuvvetlendirilmelidir" diye konuştu.

SÜREKLİLİK ŞART

Tedavi sürecinde izlenmesi gereken yöntemi açıklayan Dr. Kayserili, egzersizlerin ağrı sınırını aşmaması gerektiğini vurgulayarak, "İlk aşamada ağrıya neden olmayan egzersizler seçilmeli ve her gün yapılmalı, tekrar sayıları ve çeşitleri giderek artırılmalıdır. Duruş, oturma bozuklukları olan kişide, belini zorlayacak şekilde çalışan ve hareket edenlerde, sedanter yaşayanlarda izlenecek düzenli bir egzersiz programı da bel ağrısını önleyecektir" dedi.

Bel sağlığında cerrahi müdahale gerektiren durumlarda dahi egzersizin ihmal edilmemesi gerektiğini belirten Dr. Kemal Kayserili; omurlarda kayma, bel fitiği ve kanal darlığı gibi operasyonlardan sonra hastaların mutlaka egzersize başlaması gerektiğini ifade etti. Egzersizle-



rin sıklığı konusunda öneride bulunan Burtom Biyofiz Nilüfer Tıp Merkezi Fiziksel Tıp ve Rehabilitasyon Uzmanı Dr. Kemal Kayserili, kas hafızası ve güç artışının korunması için zamanlamanın önemini şu sözlerle aktardı: "Egzersiz uygulanmasın, başlangıçta her gün ve günde 2 kez yapılması uygundur. Sonrasında hekim değerlendirmesi ile gün aşırı veya haftada 3 gün şeklinde de devam edilebilir. Ama 2 egzersiz se-

ansı (günü) arası 72 saati geçmemelidir ki kaslarda sağlanan olumlu etkiler esneklik ve güç artışı kaybolmasın."

Son olarak, egzersizlerin doğru uygulanması konusunda önemli bir uyarıda bulunan Dr. Kemal Kayserili, "Düzenlenen bel egzersizleri hekim veya eğitilmiş sağlık personeli eşliğinde anlatılmalı, gösterilmeli ve hastanın egzersizleri nasıl yaptığı gözlenmelidir" diye konuştu. İHA



Hamile tansiyonu hayati önemde

♦ Gaziantep ANKA Hastanesi Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Op. Dr. Hasan Barış Hamidanoğlu, "Gebelik süreci, anne adayının hem kendi sağlığı hem de bebeğinin gelişimi açısından büyük bir hassasiyet gerektiriyor. Bu süreçte en sık karşılaşılan risklerden biri olan gebelikte tansiyon, erken fark edilmediğinde ciddi sonuçlara yol açabiliyor" dedi

Hamidanoğlu, gebelikte tansiyonun genellikle belirti vermeden ilerleyebileceğine dikkat çekerek, "Bu nedenle düzenli doktor kontrolleri büyük önem taşıyor. Erken tanı sayesinde hem anne hem de bebek için oluşabilecek riskleri en aza indirebiliriz" ifadelerini kullandı.

BELİRTİLERE DİKKAT

Gebelikte yüksek tansiyonun bazı durumlarda baş ağrısı, görme bozuklukları, ani kilo artışı, el ve yüzde şişlik gibi belirtilerle kendini gösterebileceğini ifade eden Op. Dr. Hamidanoğlu, bu şikayetlerin ciddiye alınması gerektiğini vurguladı. Kontrol altına alınmayan gebelik hipertansiyonunun; erken doğum, plasenta sorunları ve bebeğin gelişim geriliği gibi ciddi problemlere neden olabileceğini belirten Op. Dr. Hamidanoğlu, "Bu nedenle tansiyon takibi ihmal edilmemeli, doktorun önerdiği şekilde beslenme ve yaşam tarzı düzenlemeleri yapılmalıdır" diye konuştu. Op. Dr. Hamidanoğlu, anne adaylarına düzenli doktor kontrollerini aksatmama, tuz tüketimini sınırlama, dengeli ve sağlıklı beslenmeleri, stresten uzak durmaları, doktor önerisi dışında ilaç kullanmamaları önerisinde bulundu. Son olarak Op. Dr. Hamidanoğlu, gebelikte tansiyonun kontrol altına alınmasının mümkün olduğunu belirterek, "Bilinçli ve düzenli takip ile sağlıklı bir gebelik süreci geçirmek mümkün. Anne adaylarımızın en küçük şüphede bile hekime başvurmalarını öneriyoruz" dedi. İHA

Keneyi gördüğünüzde almak gerek

Lodos ve açlık migreni tetikler

♦ Nöroloji Uzmanı Dr. Nuray Can Uluğ, migren tedavisinde en kritik aşamanın hastaların kendi ataklarını tetikleyen unsurları belirlemesi olduğunu vurgulayarak, hastalığın sadece bir baş ağrısı değil, yaşam kalitesini düşüren ciddi bir sağlık sorunu olduğunu belirtti. Eskişehir Özel Ümit Hastanesi Nöroloji Uzmanı Dr. Nuray Can Uluğ, migren hastalığının yönetimi, tedavi yöntemleri ve yaşam tarzı değişiklikleri hakkında açıklamalarda bulundu. Dr. Uluğ, migrenin çocukluk çağlarından itibaren görülebilen, günlük hayatı sekteye uğratan ve doğru tanı konulması gereken bir süreç olduğunu ifade etti.

ŞEKERE DİKKAT

Atakları tetikleyen çevresel faktörlere karşı hastaları uyaran Dr. Uluğ, son olarak şunları söyledi: "Adet dönemleri, uzun süreli açlık, lodoslu hava, mayalı içecekler ve aroması yüksek gıdalar migreni tetikleyebilir. Hatta şeker tüketimi ile migren arasında doğrudan bir bağlantı görülebilmektedir. Tedavide asıl amacımız, hastaların bu tetikleyicileri fark ederek kendi sorunlarıyla başa çıkma yöntemlerini öğrenmelerine yardımcı olmaktır." **HABER MERKEZİ**



Türk Veteriner Hekimleri Birliği (TVHB) Merkez Konseyi Başkanı Ali Eroğlu, havaların ısınmasıyla birlikte görülmeye başlanan kenelerle ilgili uyarılarda bulunarak, "İnsanlar vücudunda keneyi gördüğü zaman bir sağlık kuruluşuna gitmek istiyor. Hayır, keneyi gördüğünüz zaman çıplak el olmamak suretiyle hemen alacaksınız" dedi.

Geçen yıl kene kaynaklı 15 kişinin hayatını kaybettiğini hatırlatan Eroğlu, nisan ayı ile kasım ayı arasında Kırmızı-Kongo Kanamalı Ateşi vakalarının görüldüğünü dile getirdi. Mücadelede halkın bilinçlendirilmesinin önemine değinen Eroğlu, "Önce 22 ilimizde, özellikle İç Anadolu ile Karadeniz arasındaki Tokat, Sivas, Gümüşhane, Erzincan, bu tarafa doğru Bolu'ya kadar olan Kuzey Anadolu

Platosu'ndaki illerimizde görüldü, daha sonraki yıllarda diğer illerimize yayılmaya başladı. Bir ara vaka görülen il sayısı 30'lu geçti" dedi. Keneden korunmak için vatandaşlara tavsiyelerde bulunan Eroğlu, "Biz 'keneden korkma, geç kalmaktan kork' diyoruz. İnsanlar vücudunda keneyi gördüğü zaman bir sağlık kuruluşuna gitmek istiyor. Hayır, keneyi gördüğünüz zaman çıplak el olmamak suretiyle, elinize bir poşet falan geçirerek keneyi hemen alacaksınız. Kene insan vücuduna yapıştığı zaman yaklaşık 12 saat etkeni vermez. Beslenir, kan emer, şeker ondan sonra etkeni vermeye başlar. Ne zaman yapıştığını bilmediğiniz için kene ezilmeden hemen uzaklaştırılacak" diye konuştu. Keneyi çıkardıktan sonra sağlık kuruluşlarına başvurmak gerektiğini belirten Eroğlu, "O bir

kıymık parçası gibi kalır, başka bir zararı olmaz. 'Aman elinizi atmayın, müdahale etmeyin' demek çok yanlış" diye konuştu. Yaklaşan Kurban Bayramı öncesinde çiftçilere uyarılarda bulunan Eroğlu, şap ve benzeri hastalıklar riskine karşı kurbanlık hayvanlara yönelik tedbirlerin alındığını kaydederek, "Kurban dolayısıyla hayvan sirkülasyonu aşırı derecede artıyor. Kontrolsüz hayvan hareketleri olmayacak. Hayvanlar, aşılandığını belirten veteriner hekim sağlık raporlarıyla taşınması lazım. Tarım ve Orman Bakanlığı tarafından kurulan yol denetim istasyonlarında araçlar durdurulup belgelere bakılıyor; belgesi yoksa ceza işlemi var. Hayvancılığa uğraşan vatandaşlarımızın sorumluluk bilinciyle hareket etmesi lazım" şeklinde konuştu. İHA



Çocukta idrar yolu enfeksiyonuna dikkat

♦ Çocukluk çağında sık karşılaşılan idrar yolu enfeksiyonlarına karşı ebeveynleri uyaran Çocuk Hastalıkları Uzmanı Dr. Özge Yurtseven; tuvalet alışkanlığının ertelenmemesi, bol sıvı tüketimi ve doğru temizlik kuralları ile hastalığın büyük oranda önlenebileceğini bildirdi. Düzce Atatürk Devlet Hastanesi Çocuk Hastalıkları Uzmanı Dr. Özge Yurtseven, çocuklarda sık görülen idrar yolu enfeksiyonunun önemsenmemesi halinde böbreklerde kalıcı hasarlara yol açabileceği uyarısında bulundu. Hastalık ve korunma yöntemlerine değinen Dr. Yurtseven, idrar yolu enfeksiyonlarının genellikle 1 yaş altı sünnetsiz erkek çocukları ile 1 yaş üzeri kız çocuklarında sıklıkla görüldüğünü belirtti. Yurtseven, hastalığın temel nedenlerinin tuvalet ihtiyacını ertelemek, temizlik kurallarına uymamak ve yeterli su tüketimi olduğunu aktardı. İHA

İzmir'i Ankara'da söz sahibi yaptık

İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği'nin 27. Olağan Genel Kurulu'na tek aday olarak giren Yalçın Ata, güven tazeledi. Ata, "Bu makam bir koltuk değil, emanettir. İzmir esnafını Ankara'da masada söz sahibi yaptık" diye konuştu

İzmir esnaf teşkilatının en önemli karar organlarından biri olan İzmir Esnaf ve Sanatkarlar Odaları Birliği'nin 27. Olağan Genel Kurulu, Balçova'da geniş katılımıyla gerçekleştirildi.

Kent genelindeki 128 esnaf odasının temsil edildiği genel kurul, yoğun bir katılıma sahne olurken, iktidar ve muhalefet temsilcilerinin açıklamaları toplantıya siyasi bir boyut da kazandı. Seçimlere "Güçlü Birlik, Güçlü Oda" sloganıyla tek aday olarak giren mevcut başkan Yalçın Ata, delegelerin güçlü desteğini arak

yeniden başkanlığa seçildi. Toplam 822 oy kullanıldığı seçimde 768 oy geçerli sayılırken, Ata 744 oy alarak açık ara farkla güven tazeledi. Bu sonuç, esnaf teşkilatının mevcut yönetime duyduğu güveni ortaya koydu. Seçim sonuçlarının YSK görevlilerince ilan edilmesinin ardından kürsüye çıkan Ata, esnafın desteğine teşekkür ederek şunları söyledi: "Esnafın düğüne hoş geldiniz. Bu makam bir koltuk değil, emanettir. 2023 yılında başlayan yolculuğumuz devam ediyor; Allah ömür verirse 2030 yılına kadar çalışmaya

devam edeceğiz. Aidat yükü altında ezilen odalara nefes olduk, İzmir esnafını Ankara'da masada söz sahibi yaptık. Kararları kapalı bırakmadık, hiç kimseyi dışarıda bırakmadık. Ben diyerek değil, biz diyerek geldim. Bundan sonra bizi izlemeye devam edin."

İktidar ve muhalefet temsilcileri, seçim kürsüsünden yaptıkları değerlendirmelerde ekonomiyi ve kent yönetimini kendi görüşlerine göre değerlendirdi. Genel kurulda, gerginlik yaratabilecek bir ortam oluştu. **HABER MERKEZİ**



Yeni yönetim belirlendi

Genel kurul sonucunda Yalçın Ata başkanlığındaki kurullar şu isimlerden oluştu:

• Yönetim Kurulu (Asil): Necdet Heppekan, Cumhur Şencanbaz, İhsan Esen, Yıldırım Kaya, Mesut Güleroglu, Şerif Güven, Süleyman Beyen, Mustafa Kök-

soy, Ümit Ünalmiş, Mehmet Kızıltas.
• Denetim Kurulu (Asil): Metuş Gelve, Erkan Özkan, Olgun Aktas, Cüneyt Kökentürk, Uğur Ağar.
• Disiplin Kurulu (Asil): Cezmi Çulhaoğlu, Tayfun Çıracı, Okan Kamak, Polat Uzar, Hüseyin Döner.

E-ticaret artık bir zorunluluk haline geldi

◆ Ticaret Bakanlığı bünyesinde yürütülen Kültürel Miras Projesi kapsamında düzenlenen E-Ticaret Eğitimlerinin Denizli etabı, Denizli Ticaret Odası'nda (DIO) yoğun bir katılımıyla gerçekleştirildi. Programa kamu temsilcileri, sektör yöneticileri, girişimciler ve iş insanları büyük ilgi gösterdi. DIO Başkanı Uğur Erdoğan, dijitalleşmenin hız kazandığı günümüzde ticare-

tin sınırlarının ortadan kalktığını vurguladı. E-ticaretin işletmeler açısından artık bir tercih değil zorunluluk haline geldiğini belirtti. Başkan Erdoğan, Türkiye'de sektörün son yıllarda büyük bir ivme yakaladığını da ifade etti. Erdoğan, resmi verilere göre Türkiye'de e-ticaret hacminin 2024 yılında yüzde 60'ın üzerinde artarak 3 trilyon liranın üzerine çıktığını, işlem sayısının ise yaklaşık

6 milyara ulaştığını kaydederek, 2025 yılı itibarıyla sektör büyüklüğünün 4,5 trilyon liraya ulaştığını söyledi. Başkan Erdoğan, "Artık ticaretin yeni dili dijitalleşme ve rekabetin yeni sahası da e-ticaret olmuştur" dedi. E-ticaretin özellikle KOBİ'ler için sadece bir satış kanalı değil, aynı zamanda küresel pazarlara açılan önemli bir fırsat olduğuna dikkat çeken Erdoğan, üretim gücü yük-

sek Denizli için dijital dönüşümün kritik öneme sahip olduğunu dile getirdi. Bu arada eğitim programlarının kapsamına da değinen Başkan Erdoğan, üyelerin e-ticaret süreçlerini daha bilinçli ve etkin yönetmelerini amaçladıklarını belirterek, pazar yerleri, dijital pazarlama, marka yönetimi ve lojistik gibi alanlarda verilen eğitimlerin firmalara önemli katkılar sağlayacağını altını çizdi. **İHA**



BORU HATTI İŞLERİ YAPTIRILACAKTIR

Çeşme İlçesi Doğal Gaz Boru Hattı Projesi Yapım İşini yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.

İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/699296

1- İdarenin

1.1. Adı : BORU HATLARI İLE PETROL TAŞIMAA NONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : ÜNİVERSİTELER MAHALLESİ 1598. CADDE BİLKENT KÜME EVLERİ A-1 BLOK BOTAŞ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ BİLKENT ÇANKAYA/ANKARA

1.3. Telefon numarası : 03122973220

1.4. İhale dokümanının

görülebileceği ve

indirilebileceği internet

sayfası : <https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/>

2- İhalenin

2.1. Tarih ve Saati : 02.06.2026 - 10:30

2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin

açılacağı) adres : BOTAŞ Genel Müdürlüğü Tedarik ve Sözleşmeler Daire Başkanlığı, Elektronik İhale Salonu A1 Blok, Bilkent, ÇANKAYA/ANKARA

3- İhale konusu yapım işinin

3.1. Adı : Çeşme İlçesi Doğal Gaz Boru Hattı Projesi Yapım İşini

3.2. Niteliği, türü ve miktarı: Yaklaşık 102.891,00 metre (eğik) uzunluğunda 16" çaplı doğal gaz çelik boru hattı sistemi, 1 adet 16" Pig Atıcı İstasyonu ve İstasyon Vanası, 1 adet 16" Pig Alıcı İstasyonu ve 1 adet 10" take-off vanası, 3 adet 16" Hat Vanası yapım işleri ile ilgili malzeme temini (İdare'ce sağlanacak 16" hat boruları ile 16" istasyon boruları hariç), tesis ve inşaat işleridir.

Ayrıntılı bilgiye EKAP'ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim

edileceği yer : İzmir İli

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 600 (AltıYüz) takvim günüdür.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 10 gün içinde yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:

4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekler tarafından e-teklifler kapsamında sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:

4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:

4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.

4.1.3. Geçici teminat.

4.1.4 İsteklilerin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.2.1. İsteklilerin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilançosu veya eşdeğer belgeleri:

a) İlgili mevzuatı uyarınca bilançosunu yayımlatma zorunluluğu olan istekliler yıl sonu bilançosunu veya bilançonun gerekli kriterlerin sağlandığını gösteren bölümlerini ya da bu kriterlerin sağlandığını göstermek üzere yeminli mali müşavir veya serbest muhasebeci mali müşavir tarafından e-forma uygun olarak düzenlenen belgeyi sunar.

Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;

a) Cari oranın (dönen varlıklar / kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olması,

b) Öz kaynak oranının (öz kaynaklar/ toplam aktif) en az 0,15 olması,

c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50'den küçük olması, yeterlik kriterleridir ve bu üç kriter birlikte aranır.

Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son üç yıla kadar olan yılların belgelerini sunabilirler. Bu takdirde belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin

sağlanıp sağlanmadığına bakılır.

4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:

İsteklilerin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait, aşağıda belirtilen belgelerden birini sunması yeterlidir;

a) Toplam cirosunu gösteren gelir tablosu,

b) Yapım işleri cirosunu gösteren belgeler,

İsteklilerin cirosunun teklif ettiği bedelin % 25 inden, yapım işleri cirosunun ise teklif edilen bedelin % 15 inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilecektir.

Bu kriterleri ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıl için sağlayamayanlar, ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıldan başlamak üzere birbirini takip eden son altı yıla kadarki belgelerini sunabilirler. Bu takdirde, belgeleri sunulan yılların parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.

4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşınması gereken kriterler:

4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif edilen bedelin % 50 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.

4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinin sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun kullanılması zorunludur.

4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:

11/06/2011 tarih ve 27961 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan "Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliği"nde yer alan ve Tebliğ ekinde Kamu İhale Kurumu tarafından belirlenen Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Listesinde bulunan; "(A) Alt Yapı İşleri" ana başlığı altındaki;

"III. GRUP: BORU VE İLETİM HATTI İŞLERİ" veya "XVI. GRUP: ENDÜSTRİYEL TESİS İNŞAATLARI" grubuna ait iş deneyim belgeleri benzer iş olarak belirlenmiştir.

4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:

İnşaat Mühendisliği

Makine Mühendisliği

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fiyatla birlikte fiyat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belirlenecektir.

6- İhaleye sadece yerli istekliler katılacaktır.

7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.

8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.

9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan isteklikle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.

10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.

11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3'ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat vereceklerdir.

12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.

13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.

14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.

15- Diğer hususlar:

İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1

Teklifi sınır değer altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

02.03.2021 tarih ve 31411 sayılı Resmi Gazetede ilan edilen "BOTAŞ Boru Hatları ile Petrol Taşıma A.Ş. tarafından gerçekleştirilecek (A) Alt Yapı İşleri grubundaki yapım işleri ihalelerinde, sınır değer eşliğinde kullanılan (N) sınır değer =1 olarak düzenlenmiştir." ifadesi doğrultusunda bu ihalede uygulanacak sınır

değer katsayısı (N)=1 olarak hesaplanacaktır.



Muğla'da kültür, sanat ve halk oyunları alanında faaliyet gösteren Nefes Kültür Sanat Spor Kulübü, önemli bir başarıya imza attı. Kulüp, Türkiye Halk

Oyunları Federasyonu tarafından düzenlenen Ege Grup Yarışmalarında elde ettiği dereceyle Türkiye Şampiyonası'na katılma hakkı kazandı.

GEÇMİŞTEN GELECEĞE UZANAN BİR MÜZE

Odunpazarı'nda modern miras

➔ Eskişehir'in tarihi dokusuyla çağdaş sanatı buluşturan Odunpazarı Modern Müze, Erol Tabanca'nın vizyonu ve Kengo Kuma'nın özgün mimarisiyle, ahşabın sıcaklığında yükselen bir kültür simgesine dönüşüyor

Türkiye'de son yıllarda çağdaş sanatın önemli duraklarından biri haline gelen Odunpazarı Modern Müze (OMM), yalnızca sergilediği eserlerle değil, mimarisi ve kuruluş hikâyesiyle de dikkat çeken özgün bir kültür yapısıdır. Eskişehirli mimar ve koleksiyoner Erol Tabanca tarafından hayata geçirilen bu müze, kentin tarihsel dokusuyla çağdaş sanat arasında güçlü bir köprü kurma amacı taşır.

Müzenin temeli 2018 yılının Şubat ayında atılmış, yaklaşık bir buçuk yıllık yoğun bir çalışmanın ardından 7 Eylül 2019 tarihinde kapılarını sanatseverlere açmıştır. Ancak bu sürecin asıl dikkat çekici yanı, projeye hayat veren mimari yaklaşımın derinliği ve titizliğidir. Dünyaca ünlü Japon mimar Kengo Kuma ve ekibi, projeden iki yıl önce Eskişehir'e gelerek şehri yakından tanımış, Odunpazarı'nın tarihsel ve kültürel dokusunu yerinde incelemiştir. Bu uzun gözlem süreci, ortaya çıkan yapının sadece estetik değil, aynı zamanda bağlamsal olarak da güçlü olmasını sağlamıştır.

DOĞAYLA UYUMLU

Odunpazarı'nın geçmişte odun ticaretinin merkezi olması, mimari tasarımın ana fikrini belirleyen unsurlardan biri olmuştur. Kuma, bu tarihsel bilgiden yola çıkarak müzeyi ahşap kütlelerin üst üste dizildiği bir formda tasarlamış; böylece

hem bölgenin geçmişine gönderme yapmış hem de çağdaş bir mimari dil oluşturmuştur. Yapının formunda, Odunpazarı evlerinin geleneksel sivil mimarisi ile Osmanlı kubbe anlayışının izleri görülürken, Japon mimarisinin sade ve doğayla uyumlu yaklaşımı da belirgin biçimde hissedilir.

Müzenin yapımında kullanılan malzemeler de bu bütüncül yaklaşımın bir parçasıdır. OMM'da tercih edilen çam ağaçları, Rusya'daki sürdürülebilir ve endüstriyel ormanlardan, ömrünü tamamlamış ağaçlardan seçilmiştir. Bu tercih, hem çevresel duyarlılığı hem de malzemenin doğal döngüsüne saygıyı yansıtır. Ahşabın sıcak dokusu, müzenin hem dış cephesinde hem de iç mekânlarında hissedilir bir atmosfer oluşturur; ziyaretçiye yalnızca bir sergi alanı değil, aynı zamanda duyuşsal bir deneyim sunar.

KÜLTÜREL ETKİLEŞİM

Odunpazarı Modern Müze, mimari açıdan yerel ile evrenseli buluşturan bir yapı olmanın ötesinde, çağdaş sanatın Türkiye'deki gelişimine katkı sağlayan önemli bir merkezdir. Erol Tabanca'nın kişisel koleksiyonundan yola çıkarak kurulan bu müze, zaman içinde uluslararası sanatçıların eserlerine de ev sahipliği yaparak kültürel etkileşimi artırmaktadır.



ÖZEL HABER

TUĞÇE YERDELEN

Sanat anlayışı

OMM, bir müzeden çok daha fazlasını temsil eder. Geçmişin izlerini taşıyan bir semtte, geleceğe dönük bir sanat anlayışını barındıran bu yapı; mimarlık, sanat ve sürdürülebilirlik ekseninde örnek gösterilebilecek nitelikte bir projedir. Ahşabın katmanlarında yükselen bu özgün yapı, Eskişehir'in kültürel kimliğine kalıcı bir değer katmaktadır.

Üreten Kadınlar Festivali



Denizli Büyükşehir Belediyesi'nin kadın girişimcileri desteklemek ve yerel üretimi canlandırmak amacıyla hayata geçirdiği "Büyükşehir Üreten Kadınlar Festivali", 8-10 Mayıs tarihleri arasında Denizli Büyükşehir Kongre ve Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilecek.

Denizli Büyükşehir Belediyesi Kent Konseyi tarafından organize edilen ve ilk halkası Şubat ayında büyük bir başarıyla tamamlanan festival, kadınların ekonomik bağımsızlıklarını güçlendirmek adına yeniden sahneye alıyor. Üreten, emek veren ve hayallerini kazanca dönüştürmek isteyen kadınları odağına alan bu organizasyon; takadan el sanatlarına, gıdadan hazır giyime, ev tekstilinden özgün tasarım ürünlerine kadar toplam altı farklı kategoride geniş bir yelpazeye ev sahipliği yapacak. Denizli Büyükşehir Kongre ve Kültür Merkezi'nde üç gün boyunca sürecek olan etkinlik, kadın emeğinin görünür kılındığı bir platform olma özelliği taşıyor.

Kadın üreticilerin üzerindeki mali yükü hafifletmek amacıyla kurgulanan festivalde, katılımcılara toplam 258 stant tamamen ücretsiz olarak tahsis edildi. Geçtiğimiz yılın Kasım ayında resmi internet sitesi üzerinden alınan başvuruların ardından, 15 Aralık 2025 tarihinde Mehmet Gazi Salonu'nda gerçekleştirilen kura çekimi ile katılımcılar belirlenmişti. Kadın girişimciler, festival süresince doğrudan tüketiciyle buluşarak pazar ağlarını genişletme fırsatı yakalayacak. Şehrin kültürel hayatına da canlılık getirecek olan festivalin açılış konuşması, Türk Halk Müziği'nin güçlü sesi Tuğba Ger olacak. 8 Mayıs Cuma günü saat 12.00'de usta sanatçının katılımıyla gerçekleştirilecek açılış töreniyle başlayacak olan üç günlük program; birbirinden eğitici atölyeler, ilham veren başarı hikayelerinin paylaşıldığı söyleşiler ve her yaş grubuna hitap eden çeşitli etkinliklere ev sahipliği yapacak. Açılış töreninin ardından saat 14.00'te Tuğba Ger, 9 Mayıs Cumartesi günü saat 15.00'te Elif Buse

Aşan, 10 Mayıs Pazar günü saat 17.00'de Aydanur'un da sahne alacağı festival, Denizlilerin buluşma noktası olacak. Festival alanı, üç gün boyunca saat 11.00-21.00 saatleri arasında ziyaretçilerini ağırlayacak.

Denizli Büyükşehir Belediye Başkanı Bülent Nuri Çavuşoğlu, festivalin şehrin sosyal ve ekonomik dokusu için taşıdığı öneme dikkat çekerek tüm vatandaşları bu anlamlı buluşmaya davet etti. Başkan Çavuşoğlu demecinde şu ifadelerle yer verdi: "Bizim önceliğimiz, bu şehrin her bir bireyinin, özellikle de kadınlarımızın hak ettiği değeri görmesi ve üretim güçlerinin desteklenmesidir. Kadının emeği, bir şehrin bereketidir. 'Büyükşehir Üreten Kadınlar Festivali' ile kadınlarımızın sadece el emeklerini değil, aynı zamanda azimlerini ve başarılarını da kutluyoruz. Tüm hemşehrilerimizi festivalimize katılmaya, kadınlarımızın el emeği göz nuru eserlerini görmeye ve onlara destek olmaya davet ediyorum."

HABER MERKEZİ



Bodrum'da kıyı temizliği çalışması

Avrupa Çevre Ajansı'nın "Marine Litter Watch" (Deniz Çöpleri İzleme Programı) çerçevesinde, Bodrum Belediyesi ve Türkiye Çevre Eğitim Vakfı (TÜRÇEV) Muğla Şubesi iş birliğiyle Turgutreis sahilinde çevre temizliği ve veri toplama çalışması düzenlendi.

30 Nisan 2026 tarihinde Turgutreis D-Marin yanındaki Halk Plajı'nda hayata geçirilen etkinliğe; TÜRÇEV yetkilileri, Bodrum Belediyesi Destek Hizmetleri ile Temizlik İşleri Müdürlüğü personeli ve Zeyyat Mandalı İlköğretim Okulu öğrencileri katılım sağladı. "Marine Litter Watch" (MLW) uygulama kriterleri doğrultusunda 200

metrelik kıyı şeridinde yürütülen ve yaklaşık bir saat süren çalışmada alan taraması yapıldı. Çalışma sırasında sahil bandındaki atıklar türlerine göre kategorize edilerek toplandı.

Doğaya ve deniz yaşamına doğrudan zarar veren sigara izmariti, cam ve plastik parçaları ayrı ayrı sayılarak tasnif edildi. Süreç boyunca çevrede bulunan vatandaşlara atıkların çevreye olan olumsuz etkileri hakkında bilgilendirmeler yapıldı. Belirlenen alanın izlenmesi ve veri devamlılığının sağlanabilmesi amacıyla uygulama noktasının koordinatları kayıt altına alındı. Etkinlik sonucunda kıydan toplam 38,5 kilogram atık toplandı.

HABER MERKEZİ